

## 新乡优化营商环境工作系列第三场新闻发布会

# 聚焦群众水电气获得感 and 卫辉发展环境

□记者 张延

4月26日,我市召开2024年度优化营商环境工作系列第三场新闻发布会。围绕优化营商环境工作取得的成效及亮点,新乡市城市管理局、国网新乡供电公司、卫辉市相关负责人分别介绍了相关情况。

近年来,新乡市城管局始终以群众需求为导向,紧盯群众的烦心事、揪心事、愁心事,以群众满意为标尺,聚焦用水用气领域的难点痛点堵点,牵头获得用水用气工作专班,实行水电气暖网报装及行政审批“线上”+“线下”双线融合,实现用水与不动产登记协同过户跨界共享,畅通“有诉即办”渠道等,通过一系列举措,进一步提升了审批效能,强化了报装便利,降低了用水用气成本,提升了政务服务水平,用心用情用力打造更便利更优质的用水用气营商环境。

该局还协调新乡市水电气暖网8家企业,打破行业壁垒,推出9个水电气暖网共享营业厅,跨界受理水电气暖网查询、缴费、报装、过户、报修、报停等各类业务,让群众享受家门口“进一次门,办成多件事”的集成化服务。该局

共享营业厅运行以来,共受理协同案件近700件,受到办事群众的普遍好评。

在电力方面,新乡供电公司围绕“办电环节、时长、成本、供电可靠性、便利度、信息公开”等群众关心关切问题,大力推进各项改革措施落地。实现多个“首家”——全省首家将办电业务嵌入政务服务平台;首单完成“企业开办+用电报装”无感联办;首批实现水电气暖讯“一网通办”,实现12345便民热线“一键直通”;全省首家搭建10千伏接入工程线上并联审批流程,优化企业涉电行政审批;全省首家出台城镇新建住宅项目电力配套相关文件,完成28个小区双电源改造。同时,该公司高质量完成365项主网检修任务,成为全省2家实现220千伏输变电设备“零跳闸”供电公司之一,全面提升了供电可靠性。

卫辉市则把优化营商环境作为重大工程、战略基础性工作来抓,对标国内前沿地区的做法,以打造“六最”营商环境为目标,通过建立高位推动工作机制、多层次监督机制、奖惩工作机制,推动工作落实;开展以减时间、减

环节、优服务为主要内容的“三减一优”小切口改革,不断提升政务服务效能。

值得一提的是,卫辉市在豫北地区率先采用“超级综窗”+智能文件柜服务模式,集中解决了“综合受理”和“统一出证”的政务服务难点、堵点,满足办事企业和群众对政务服务“全天候、无窗式”的需求。该市在2022年至2023年上半年营商环境省评总体排名由上一年度的65位跃升至31位,提高了34个位次,进步明显。

新乡市城管局聚焦用水用气领域难点痛点堵点,提升服务水平。坚持关口前移,持续推进前置服务机制、承诺免审批制度、容缺办理制度落实;将立项用地规划许可阶段项目信息提前推送到各公共服务企业;创新陪同办理,通过陪同办、帮代办,常态化开展“我陪群众走流程”政务服务活动,水气暖企业实行专人负责、全流程跟踪服务,提供协助申请、协调进度等各项帮办代办服务和延伸服务;及时跟踪回访,提供“定制化”服务,以主动服务代替被动介入。

## 上周我市鸡蛋和蔬菜价格小幅回落

本报讯(记者 崔敬)4月28日,记者了解到,根据市发改委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续回落,生猪、肉蛋价格总体小幅下降,水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

4月26日,我市监测的16种蔬菜价格中,6升10降。16种蔬菜本期均价2.57元/500克,较上周均价2.71元/500克,环比下跌5.17%。近期天气继续转暖,交通便利,蔬菜价格持续回落。

4月26日,监测点平均价格每500克分别为:生猪7.53元、精瘦肉15.67元、五花肉13.56元、牛肉34.96元、羊肉34.25元、鸡肉8.71元、鸡蛋3.61元。与前一周期价格相比,生猪上涨;下跌品种分别为:五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉、鸡蛋;精瘦肉价格持平。

与4月19日监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,8升10平21降。生产资料20个品种价格中,5升14平1降,生产资料价格总体运行平稳。

## 公园新添健身场所 满足群众运动需求

本报讯(记者 陈卓)4月26日上午,卫河右岸生态公园新建门球场首次启用。随着群众纷纷前来“打卡”,公园内热闹非凡。

当日,卫河右岸生态公园新建门球场迎来“首秀”。简短的启用仪式结束后,一些游客走进球场,进行了一次近距离体验。其中,一些门球爱好者现场进行了一场比赛。体验过后,大家表示:“新建门球场很‘得劲儿’,今后我们又多了一个好去处。”

今年3月份,市水系景观服务中心开始在卫河右岸生态公园建设门球场,经过紧张有序地施工,用时不到1个月就顺利建成。门球场占地约400平方米,场地内铺设了专用人造草坪、座椅等设施,场外更是环境优美、绿树环绕,让群众在鸟语花香中尽享锻炼休闲的快乐。



新建门球场

## 我市开展植物种子联合执法检查专项行动

本报讯(记者 崔敬)4月26日,记者了解到,市市场监管局联合市委宣传部、市农业农村局、市林业局、市公安局等部门开展了推进中原农谷知识产权建设、保护植物种子联合执法检查专项行动,以加强农资市场知识产权保护,确保农业生产安全。

联合执法检查组深入我市农资经营企业,对企业的证照、经营资质、经营档案、包装标识等进行了检查,并通过现场指导和宣传,助力农资经营企业了解知识产权保护的重要性。

经过严格的联合执法检查,目前尚未发现农资经营企业存在严重违法行为。

### 【平原腔声】

## “五一”“新乡游”,让新乡人更爱新乡

□姬国庆

“五一”小长假将至,很多人早已开始制订“五一”计划,有的准备外出远游,有的规划回乡探亲……如果大家有出游想法,不妨趁着“五一”假期来个家门口的“新乡游”。

放假是放松休闲的好时光,旅游是人民群众对美好生活的感知与体验。现在,随着社会的发展,每逢假期,旅游是很多人的首选。

就以以往的经验来看,外出旅游,避不

开的是拥挤的人流、车流,各个景点游客爆满,道路上车辆拥堵,住宿时一房难求……给游客带来了不爽的旅游体验。

如果远游添堵,不能让人放松,那还不如来个“新乡游”。

有人可能说,熟悉的地方不需要再看,去过的地方再去就是“重游”,很难游出感觉和新意。

殊不知,身边的风景在不同时间的呈现,在不同时间的观赏,也会产生不一样的效果。

新乡到处都是好风光,哪里都有好

风景。新乡历史悠久,文化底蕴深厚;新乡山清水秀,自然环境优越;新乡美不胜收,田园风光优美;新乡交通方便,畅游之路通达;新乡商业发达,经营提质升级;新乡美食丰富,满足不同需求……

新乡的文旅资源,可以满足不同群体的个性化、多元化需求,是深受游客青睐的旅游城市之一。

其实,新乡人“新乡游”挺好的。我们换个角度看新乡,同样可以玩出新花样、游出新滋味、领略新美感,就会对新乡有更深层次的理解。

“五一”假期在新乡畅游,可以在山水间寻找乡愁,在家门口享受“诗与远方”的惬意,进而助力新乡的文旅“强”起来。

再说了,新乡人“新乡游”出行便利,不但省钱、省时间,还可以免除长时间的坐车劳顿之苦。

新乡这么美,新乡人不妨“新乡游”。“五一”假期即将到来,大美新乡已经展示出最美一面,召唤着新乡人出发。让我们带上好心情,一路欢声一路歌,在新乡游有所感、游有所得、游有所乐。

“五一”假期“新乡游”,这个可以有!